

КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА



ЗАТВЕРДЖУЮ

В.о. ректора

Л.В. Губерський

У Х В А Л А

Вченої ради Київського національного університету імені Тараса Шевченка
**«Вимоги етичної компетентності та запобігання неетичної поведінки
представників університетської спільноти»**

від 05 квітня 2021 року

Заслухавши та обговоривши доповідь голови Постійної комісії Вченої ради з питань етики Київського національного університету імені Тараса Шевченка (далі – Постійна комісія), проф. В.М. Мордвінцева «Вимоги етичної компетентності та запобігання неетичної поведінки представників університетської спільноти», Вчена рада Київського національного університету імені Тараса Шевченка (далі – Університет) відзначає, що в сучасних умовах Університет є потужним інтелектуальним і духовним ресурсом української національної культури.

27 грудня 2017 року на Конференції трудового колективу Університету був ухвалений Етичний кодекс університетської спільноти, який є якісним інтелектуальним орієнтиром, регламентує основні моральні принципи, норми і правила поведінки членів університетської спільноти в колективі й суспільстві, та є відкритим до змін і пропозицій.

У 2019 році рішенням Вченої ради Університету від 28 грудня 2018 року була створена Постійна комісія Вченої ради з питань етики (далі – Постійна комісія), яка опрацьовує запити членів університетської спільноти, аналізує конфліктні ситуації у колективах, розглядає порушення принципів і норм Етичного кодексу.

Предметом розгляду Постійної комісії є взаємовідносини між студентами, науково-педагогічними працівниками та керівниками структурних підрозділів, виробничі конфлікти, питання недотримання академічної доброчесності тощо.

З метою запобігання порушення етичних стандартів адміністрація Університету прийняла рішення про обов'язкове ознайомлення нових співробітників з принципами та нормами Етичного кодексу при оформленні з ними трудових відносин. Зокрема, у 2020 році було внесено зміни до контракту науково-педагогічного працівника, які передбачають неприпустимість порушення етичних принципів і норм, а саме необхідність визнавати принципи та норми Етичного кодексу університетської спільноти у своїй діяльності (п.3.10 контракту). Серед підстав розірвання контракту є «порушення працівником положень Етичного кодексу університетської спільноти Київського національного університету імені Тараса Шевченка, згідно п. 8 ст. 36 КЗпП України» (п.5.2.4).

Пандемія COVID-19 загострила нові виклики та зобов'язала вирішувати особливі завдання етичної складової освітнього процесу.

Для успішного здійснення науково-освітньої діяльності всі члени університетської спільноти мають чітко усвідомлювати та дотримуватися етичних правил спілкування. Вирішення етичних конфліктів в Університеті сприяє взаєморозумінню, збереженню й примноженню традицій Університету та процвітанню українського суспільства.

Зважаючи на вищезазначене, **Вчена рада ухвалює:**

1. Доповідь голови Постійної комісії, проф. В.М. Мордвінцева «Вимоги етичної компетентності та запобігання неетичної поведінки представників університетської спільноти» взяти до відома; основні положення та ухвалу обговорити на засіданнях кафедр, вчених рад факультетів / інститутів, педагогічних рад коледжів.

Відповідальні: голова Постійної комісії Вченої ради В.М. Мордвінцев, в.о. голови Студентського парламенту М. Курка, декани факультетів / директори інститутів, завідувачі кафедр, директори коледжів.

Термін виконання: до 01 червня 2021 року.

2. Забезпечити ознайомлення і поширення усім науково-педагогічним працівникам Університету online-модулів «Академічна доброчесність», «Етика онлайн спілкування».

Відповідальні: керівник сектору моніторингу якості освіти Д.В. Щеглюк, завідувач кафедри етики, естетики та культурології філософського факультету І.І. Маслікова, декани факультетів / директори інститутів, завідувачі кафедр, директори коледжів.

Термін виконання: до 30 червня 2021 року.

3. Забезпечити поширення Етичного кодексу та норм дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти та науково-педагогічними працівниками Університету (пп.9.8, пп. 10.7 Положення про організацію освітнього процесу у Київському національному університеті імені Тараса Шевченка) усім науково-педагогічним працівникам і здобувачам освіти Університету.

Відповідальні: голова Постійної комісії Вченої ради В.М. Мордвінцев, директорка Центру комунікацій О.Л. Добржанська, в.о. голови Студентського парламенту М. Курка, декани факультетів / директори інститутів, завідувачі кафедр, директори коледжів, керівник відділу діловодства та архіву Г.А. Чворун.

Термін виконання: до 01 червня 2021 року.

4. Рекомендувати кафедрам та науково-педагогічним працівникам, які забезпечують викладання дисциплін «Вступ до університетських студій» та

«Професійна і корпоративна етика», поширювати зміст і принципи Етичного кодексу університетської спільноти.

Відповідальні: проректор з науково-педагогічної роботи В.А. Бугров, декани факультетів / директори інститутів, завідувачі кафедр.

Термін виконання: постійно.

5. З метою неухильного дотримання Етичного кодексу серед студентів, аспірантів і співробітників Університету постійно впроваджувати його принципи й норми. Розглянути можливість створення рубрики про Етичний кодекс у газеті «Київський університет» та на офіційних сторінках Університету у соціальних мережах.

Відповідальні: заступники з виховної роботи деканів факультетів / директорів інститутів, директор Центру комунікацій О. Л. Добржанська, провідний редактор газети «Київський університет» Л. Г. Кіт.

Термін виконання: до 01 вересня 2021 року.

6. Постійній комісії Вченої ради з питань етики спільно з Постійною комісією Вченої ради з питань організації освітнього процесу оновити Етичний кодекс, враховуючи особливості організації освітнього процесу; Студентському парламенту разом з Центром комунікацій розробити для учасників освітнього процесу Пам'ятку щодо норм етичної поведінки.

Відповідальні: голови Постійних комісій Вченої ради В.М. Мордвінцев, Л.І. Остапченко, директор Центру комунікацій О.Л. Добржанська, в.о. голови Студентського парламенту М. Курка.

Термін виконання: до 01 вересня 2021 року.

7. Заслухати інформацію про хід виконання ухвали на засіданні ректорату у квітні 2022 року.

8. Контроль за виконанням ухвали покласти на першого проректора О.К. Закусила.